

今日教育 LIFE SERVICE

今日教育

十大 2019 中原教育行业 影响力事件新鲜出炉

2019年底,东方今报·猛犸新闻特推出“河南教育年终盘点”,围绕“2019年中原教育关键词”评选出“2019中原教育行业十大影响力事件”。本着公平、公开、公正的原则在东方今报微信公众号上发起了投票,经过一周的读者投票激烈竞争,最终“2019中原教育行业十大影响力事件”新鲜出炉,让我们共同见证这些影响中原教育行业的“大事件”。



关键词一:林州高等教育零突破

事件回放:2019年,由河南华信阳光教育科技集团投资建设的林州建筑职业技术学院,实现了林州高等教育“零”的突破。

获奖理由:在国家大力倡导发展职业教育的时代背景下,河南华信阳光教育科技集团投资建设林州建筑职业技术学院,依托林州“中国建筑之乡”的资源优势,对培养高层次、专业性、实用性人才,巩固提升林州市专业传统优势、推动职业教育与地方产业深度融合具有重要意义和深远影响。



关键词二:中韩友好交流

事件回放:2014年10月23日,河南省教育厅与韩国庆尚北道签订教育合作交流备忘录,黄河科技学院附属中学与大韩民国庆尚北道尚州高中签订协议,缔结友好学校。

获奖理由:自黄河科技学院附属中学与韩国庆尚北道尚州高中缔结友好学校以来,通过五次国际交流访问,黄河科技学院附属中学与韩国尚州高中密切合作、相互学习,不仅推动了学校之间的多元化、信息化、国际化的发展,也促进了河南与韩国庆尚北道之间的友好省道关系,为中韩两国的文化交流贡献了自己的力量。



关键词三:高校资源共享

事件回放:2019年5月23日,御夫子大语文牵手清华大学人文学院,就“御夫子大语文教学体系研发及教师培训工作”开展广泛而深入的合作。

获奖理由:御夫子大语文积极引进高校资源助力,不断完善御夫子大语文教学体系,升级教学产品,充分发挥语文课程的育人功能。创新的合作模式,推动了高校教育资源的汇聚共享,使高校教学资源得到更有效的利用。

关键词四:官方带娃

事件回放:从2019年10月8日起,郑州郑东新区中小学全面启动在校午餐和校内课后服务工作,在全市范围内率先开启“官方带娃”新模式。之后,郑州市各区也逐步开启这项工作。

获奖理由:“官方带娃”的举措引发了全民的关注和热议,不仅是在郑州,河南其他地市中小学也采取了相关举措。“在校就餐”、“官方带娃”等措施的实施,有效缓解了家长接送孩子时间冲突的社会难题,同时,也为省内乃至国内其他地区提供了样本。



关键词五:全国课堂风向标

事件回放:2019年11月21日~22日,来自北京、上海、浙江、广东、山东、湖北等20个省、市1100余名校长、教师前来参加在郑州举办的“全国课堂改革风向标年度论坛”。会上陈中实验学校除了入围十大样本学校之外,还被授予“全国课改访学基地”。

获奖理由:陈中实验学校以“四微课程”“习育课堂”为代表的课堂改革成果受到全国中小学的好评,这也标志着在“素养教育”的新课堂教育发展之路上,陈中实验学校为中原教育、为中国教育提供了一个可借鉴和参考的课堂样本。

作为其中的参与者,我们一起经历和见证了“2019中原教育行业十大影响力事件”。我们知道,过去的辉煌只能留在昨天。我们相信,新的一年,中原教育事业将以更饱满的热情,更有力的突破,迎接新的2020年。

关键词六:人工智能和融合教育

事件回放:2019年5月19日,联大教育集团IU英语教学成果展暨AI人工智能发布会展示了IU课程再次升级、课堂实景展演、AI人工智能平台发布,这次会议让更多人看到了人工智能和融合教育的有机结合。

获奖理由:联大教育集团的新课程体系,利用人工智能和融合教育的有机结合,在重视学生阅读和听力训练的基础上,加强学生写作和口语语言输出能力的培养,听说读写齐头并进,真正提升学生的综合素养。人工智能和教育的深度融合,必将促进教育的变革创新。

关键词七:奖励民办学校

事件回放:2019年8月5日,河南省教育厅公布了2019年投资规模较大的民办学校名单,为鼓励社会力量兴办教育,促进民办教育健康发展,我省对134所投资较大的民办学校进行财政奖励,每校20万元。

获奖理由:为鼓励社会力量兴办教育,促进民办教育健康发展,河南省对134所投资较大的民办学校进行财政奖励,每校20万元。明确各地要按照要求,由市、县级财政部门、教育部门在收到上级下达的奖补资金后七个工作日内将资金拨付至项目学校,不得截留、挤占或挪用;奖补资金拨付至项目学校后,由学校自主使用,并专款专用,一律用于学校的事业发展。

关键词八:校外培训机构示范点

事件回放:2019年11月初,郑州市教育局以进一步规范校外培训机构为切入点,第一批设立4个示范点并推广到全市,大山外语管城区东关校区和大山外语郑东新区龙翔校区是首批入选的两个试点。

获奖理由:2019年10月29日,省教育厅等六部门联合印发《河南省规范校外线上培训的实施方案》,为校外线上培训戴上“金箍”。今后,在我省范围内面向中小学生开展的学科类校外线上培训活动,均需到省教育厅备案审查,全省将建立日常检查抽查制度,及时更新发布校外线上培训“黑白名单”,为肃清校外教育培训机构采取了强有力的举措。

关键词九:郑州市园林单位

事件回放:2019年郑州市人民政府在全市开展了郑州市园林单位创建活动,郑州西斯达城市森林学校作为中原区唯一一家单位被郑州市政府评为“2019年度郑州市园林单位”。

获奖理由:郑州西斯达城市森林学校,秉承绿色生态发展理念,森林覆盖率近70%,是一所名副其实的森林式学校。优美的校园环境为全校师生打造了一个清新、舒适、宜人的园林式校园,充分发挥了环境育人和文化育人载体的作用,为学生营造了更加健康的学习、生活环境。

关键词十:严禁有害APP进校园

事件回放:2019年3月12日,教育部印发《2019年教育信息化和网络安全工作要点》,研究制定规范校园APP管理的意见,规范第三方校园APP的引入和自主开发校园APP的建设,严禁有害APP进校园。

获奖理由:通过加强统筹管理、促进整合共享、规范信息采集等措施,防止教育APP泛滥等问题,集中治理网络空间利益绑架、信息泄露、低俗信息等问题,为广大师生营造清朗的网络学习空间。

A